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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  ประจำปี พ.ศ. 2566 

ในวันอังคารที่  15  สิงหาคม  2566  เวลา 09.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศาลตำบลผักตบ 

รายชื่อผู้เข้าประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นางสาวดรุณี        สวุรรณทอง ประธานสภาฯ ดรุณี          สุวรรณทอง 
๒ นายนิวัฒน์          ใจแก้ว รองประธานสภาฯ นิวัฒน์        ใจแก้ว 
๓ นายชาตรี           พันสิ่ว เลขานุการสภาฯ ชาตรี         พันสิ่ว 
๔ นายปั่น              น้อยกัลยา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ปั่น            น้อยกัลยา 
๕ นายถนอม          แสงศร ี สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ถนอม         แสงศร ี
๖ นายชาติชาย       จันทรเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ชาติชาย      จันทรเสนา 
๗ นายอดิสร          ปลื้มสุด สมาชิกสภาฯ เขต ๑ อดิสร         ปลื้มสุด 
๘ นายสิทธิกร         สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สิทธิกร        สิงห์สาธร 
๙ นายสานิตย์         คชรมย์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สานิตย์        คชรมย์ 

๑๐ นายพฤฒิพงศ์      สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พฤฒิพงศ์      สิงห์สาธร 
๑๑ นายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร 
12 นายสมเดช         ศรีไชยโยรกัษ์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สมเดช         ศรีไชยโยรักษ์ 

รายชื่อผู้ไม่เข้าประชุม   
-  ไม่มี   

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุมฝ่ายบริหาร 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายคำปลาย      คำแพงราช นายกเทศมนตรี คำปลาย      คำแพงราช 
๒ นายศักดา          ศรพีวง รองนายกเทศมนตรี ศักดา          ศรพีวง 
๓ นายพิชัย           นนทะชิต รองนายกเทศมนตรี พิชัย           นนทะชิต 
๔ นายบุญมี          โพธิ์ศรี เลขานุการนายกฯ บุญมี          โพธิ์ศรี 
5 นายทวี             เนตไธสง ทีป่รึกษานายกฯ ทวี             เนตไธสง 

รายชื่อผู้ไม่เข้าประชุม   
- ไม่มี 

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุมข้าราชการประจำและประชาชนทั่วไป 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายชัยญา          ภูพานใบ ปลัดเทศบาลตำบลผักตบ ชัยญา          ภูพานใบ 
๒ นายธนธรณ์        เต็มตาวงษ์ หวัหน้าสำนักปลัด ธนธรณ์        เต็มตาวงษ ์
๓ นายนิกร            สอนผา ผู้อำนวยการกองช่าง นิกร            สอนผา 
๔ นางสาวสุพัตรา    บุญยู้ ผู้อำนวยการกองคลัง สุพัตรา        บุญยู ้
๕ นายทวี              แท่งทม หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ ทวี             แท่งทม 
๖ นายอนุสรณ์        แก้วพิลา หัวหน้าฝ่ายปกครอง อนุสรณ์       แก้วพิลา 
7 นางเครือสุวรรณ   ใจแก้ว หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง เครอืสุวรรณ  ใจแก้ว 
8 นางสาวนิตยา      จันดาวาปี นักวิเคราะห์นโยบายและแผน นิตยา          จันดาวาป ี
9 นางสาวปณิชา     ช่างอาจ นักวิชาการศึกษา ปณิชา         ช่างอาจ 
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ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
10 จ.อ.สุรพงษ์          หงษ์คำ เจ้าพนกังานธุรการชำนาญงาน จ.อ.สุรพงษ์    หงษ์คำ 
11 นางสาวผกาวรรณ  บุญประเสริฐ เจ้าพนกังานธุรการชำนาญงาน ผกาวรรณ     บุญประเสริฐ 

 เมื่อถึงเวลาประชุม (09.00น) เลขานกุารสภาตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
ที่ได้ลงชื่อว่าครบองค์ประชุม แล้วให้เลขานุการเชิญสมาชิกฯ เข้านั่งประจำที่ และเรียนเชิญประธานสภา
เทศบาลตำบลผักตบ กดสวิทย์ธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ 

นายชาตรี  พันสิว่  - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลผกัตบที่เคารพ   ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาฯ ตำบลผักตบและผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ

ได้มาพร้อมแล้ว และถึงกำหนดเวลาที่จะเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1ประจำปี พ.ศ. 2566 กระผมขออนุญาตเรียน
เชิญท่านประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  ได้โปรดจุดธูป  เทียน  บูชาพระ
รัตนตรัย  เพ่ือเป็นสิริมงคล แห่งที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบอันทรง
เกียรติแห่งนี้ 
 ต่อจากนั้น  ขอเรียนเชิญประธานสภาตำบลผักตบได้ดำเนินการ
ประชุมสภาฯ  ตามระเบียบวาระที่ได้กำหนดไว้ต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - สวัสดีค่ะ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบและท่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน    
ประธานสภาฯ วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งท่ี 1  

ประจำปี พ.ศ. 2566 ซึ่งมีสมาชิกมาประชุม  จำนวน  12  ท่าน ครบองค์
ประชุมนะค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่อง  ประธานแจ้งที่ประชมุทราบ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง ระเบียบวาระที ่1 เรื่องที่ประธานแจง้ให้ที่ประชมุทราบ  
     ประธานสภาฯ  -  ไม่ม ี
ทีป่ระชุม   - รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผกัตบ  
 สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครัง้ที ่2  ประจำปี  พ.ศ. 2566  (เมือ่วนัที่  29  
พฤษภาคม  2566) 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - ตอ่ไป  ดิฉนัจะดำเนินการประชมุระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง รับรองรายงาน  
    ประธานสภาฯ  การประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี   

พ.ศ. 2566  เมื่อวันที่  29  พฤษภาคม  2566  ซึ่งเอกสารสำเนารายงาน
การประชุม  ได้แจกจ่ายให้กับทุกท่านแล้ว ขอให้สมาชิกทุกท่านตรวจดู
รายงานการประชุม มีทั้งหมด 14  หน้า  มีท่านใดจะแก้ไขหรือเพ่ิมเติม
หรือไม่ค่ะ 

ที่ประชุม    - ตรวจรายงานการประชุม 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - มีท่านใดจะแก้ไขหรอืเพิ่มเติมขอ้ความในรายงานการประชุม  สมัยสามัญ   

ประธานสภาฯ สมัยที่ 2  ครั้งที่ 2/2566  เมื่อวันที ่ 29 พฤษภาคม 2566 หรือไมค่ะ่ 
ท่ีประชมุ   - รบัทราบและไมม่ ี
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นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - ถ้าไม่มี  ดิฉันขอมติท่ีประชุมให้การรับรองรายงานการประชุม  สมัยสามัญ  
      ประธานสภาฯ  สมัยที่ 2 รั้งที่ 2/2566  เมื่อวันที่ 29  พฤษภาคม  2566  กรุณายกมือค่ะ  
              เห็นชอบ 11 เสียง 
              ไม่เห็นชอบ   - คน 
              งดออกเสียง   1 คน  คอื  นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
ที่ประชุม   -  เหน็ชอบ 

- เป็นอันว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 
ครั้งที่ 2/2566 เมื่อวันที่  29  พฤษภาคม  2566 นะค่ะ 

ระเบียบวารที่ 3   เรื่อง  กระทู้ถาม 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  ต่อไปเปน็การประชุมระเบียบวาระที ่3  เรือ่ง กระทูถ้าม ไมม่ีนะค่ะ 
    ประธานสภาฯ  -  ไม่ม ี

ที่ประชุม   - รับทราบและไม่ม ี

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
4.1 ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจา่ยประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2567  (วาระที ่1  ขัน้รับหลักการ) 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง ต่อไปดฉิันขอดำเนนิการประชุม ระเบียบวาระที่ 4 เรือ่งเสนอเพือ่พิจารณา   
    ประธานสภาฯ 4.1  ญัตตเิสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจา่ยประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

2567 (วาระท่ี 1  ขั้นรับหลักการ)  ขอเชิญเลขานกุารสภาฯ  ชี้แจงระเบียบฯ 

นายชาตรี  พันสิว่  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าดว้ยข้อบงัคับการประชมุสภาท้องถิ่น   
เลขานุการสภาฯ พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2)  พ.ศ. 2554 หมวด 3 ข้อ 47  

ในการพิจารณาญัตติร่างเทศบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น 
ปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัตินั้นหรือไม่  หากมีสมาชิกท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย  ห้ามไม่ให้ลง
มติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่น ได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว เพ่ือ
ประโยชน์แก่การพิจารณาเทศบัญญั ติ วาระหนึ่ ง สภาท้องถิ่นจะให้
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาก่อนรับหลักการก็ได้ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  ขอเชญิ  ท่านนายกเทศมนตรี/คณะผู้บริหาร  เสนอญัตติค่ะ 
     ประธานสภาฯ 

นายคำปลาย  คำแพงราช -  เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลผกัตบ  และสมาชกิสภาเทศบาลทีเ่คารพ    
นายกเทศมนตรี ทุกท่าน ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบมีความประสงค์ขอเสนอญัตติ

ขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 
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หลักการ 
ด้วยเทศบาลตำบลผักตบ จำเป็นต้องมีรายจ่ายตามแผนงานเพื่อจัดทำ

ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ใน
กจิการสภาเทศบาล เพื่อจัดให้บริการสาธารณะแก่ประชาชน  จึงได้จัดทำร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ตามนัย
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 14 ) พ.ศ.2562 
ประกอบระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการพัฒนาขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 ข้อ 25  กำหนดร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณของเทศบาล ต้องตราเป็นเทศบญัญตัิและใหส้ภาเทศบาลพิจารณา
ให้ความเห็นชอบ โดยเทศบาลตำบลผักตบตั้งงบประมาณรายจ่ายรับรวมทุก
หมวดรายรับ รวม 55,000,000 บาท ( ห้าสิบห้าล้านบาทถ้วน ) 

ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ทั้งสิ้นรวม
5,000,000 บาท (ห้าสิบห้าล้านบาทถ้วน) แยกรายละเอียดตามแผนงาน
ดังต่อไปนี้  

                              ดา้น                                                   ยอดรวม 
                     ด้านบริหารทั่วไป 
                     แผนงานบริหารงานทัว่ไป                             15,743,360 
                      แผนงานการรกัษาความสงบภายใน                   1,222,280 
                      ด้านบรกิารชุมชนและสังคม 
                      แผนงานการศกึษา                                        9,660,270 
                      แผนงานสาธารณสุข                                         665,340 
                      แผนงานสงัคมสงเคราะห์                                   305,320 
                      แผนเคหะและชุมชน                                     1,751,940 
                      แผนงานสร้างความเขม้แข็งของชุมชน                    723,100                                     
                      แผนงานการศาสนา วฒันธรรม และนันทนาการ        760,000 
                     ด้านการเศรษฐกิจ 
                     แผนงานอตุสาหกรรมและการโยธา                     8,064,690 
                      แผนงานการเกษตร                                            63,000 
                      ด้านการดำเนินงานอื่น 
                      แผนงานงบกลาง                                       16,040,700 
                                     งบประมาณรายจ่ายทัง้สิ้น                   55,000,000     
                    งบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น     (ห้าสิบห้าล้านบาทถ้วน) 

เหตุผล 
เพื่อให้การดำเนินงานตามนโยบายของคณะผู้บริหารที่ได้วางแผนไว้

ตามแผนพัฒนาท้องถิ่นตลอดทั้งปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เป็นไปอย่าง
ต่อเนื่องมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลตอบสนองความต้องการของ
ประชาชนได้คณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ จึงขอเสนอญัตติขอความ
เห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
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เพ่ือเสนอต่อสภาเทศบาลตำบลผักตบพิจารณาต่อไป  รายละเอียดตามร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2567  ที่ส่งให้สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลผักตบร่วงหน้าแล้วนั้น 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - ตามที่  ท่านายกเทศมนตร ีไดเ้สนอญัตติรา่งเทศบัญญตังิบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาฯ ประจำปี  พ.ศ. 2567  นั้น  มีสมาชิกท่านใดติดใจสงสัยหรือจะอภิปราย 

หรือไม่ เชิญค่ะ   
นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
       สมาชิกสภาฯ 

- เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ กระผมนายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 2  เอกสารก็ครบสมบูรณ์ดีนะครับ  แต่
ก็ต้องรับหลักการเอาไว้ก่อน  แล้วถึงเข้าสู่กระบวนการของการประชุมสภาฯ  
ขั้นแปรญัตตินะครับ 

นายอดิสร  ปลื้มสดุ 
    สมาชกิสภาฯ 

- เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผกัตบ  กระผมนายอดิสร  ปลืม้สุด 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ เขต 1  ผู้บริหารไม่ควรจะเปลี่ยนโครงการ
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  จากเส้นบ้านนาฮัง - บ้านหนองกุง ไปทำที่อื่นนะ
ครับควรที่จะพัฒนาไปพร้อม ๆ กันครับ 

นายสานติย์  คชรมย ์
    สมาชกิสภาฯ 

- เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผมนายสานิตย์  คชรมย์  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 2  กระผมเห็นด้วยกับ  ท่านอดิสร  นะ
ครับ  ควรจะพัฒนาแบบสมดุล 

นายชาติชาย  จันทรเสนา 
     สมาชิกสภาฯ 

- เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผมนายชาติชาย  จันทรเสนา
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ  เขต 1  โครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง  เส้น
ข้างเมรุวัดป่าเมตตาปัญญาพุทธคุณ  ไปบ้านกะพ้ีไม่ถูกต้องนะครับควรแก้ไข
ด้วยครับ   

นายนิกร  สอนผา 
    ผอ.กองช่าง 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ  กระผมนายนิกร  สอบผา  
ผู้อำนวยการกองช่างเทศบาลตำบลผักตบ  ครับเป็นความผิดพลาดของกอง
ช่างครับ  จะแก้ไขเป็นโครงการซ่อมแซมถนนลูกรังเส้นข้างวัดป่าเมตตาปัญญา
พุทธคุณ  ถึง  ถนนทางหลวงหมายเลขที่ 22  นะครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปจะเป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการค่ะ ขอ
ถามที่ประชุมว่า มีสมาชิกท่านใดให้ความเห็นชอบและอนุมัติในหลักการแห่ง
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  วาระ
ที่ 1  ได้โปรดยกมือขึ้นด้วยค่ะ  
 เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 
          งดออกเสียง   1 คน  คอื  นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 

มติที่ประชุม -  เหน็ชอบ  (-รับหลักการเวลา  10.40 น.-) 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่ประชุมได้ให้ความเห็นชอบในหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2567  นะค่ะ 
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นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

- เมื่อที่ประชุมได้ใหค้วามเหน็ชอบในวาระที่  1  แล้ว ต่อไปจะเป็นการกำหนด
ระยะเวลาการแปรญัตติและคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ขอเชิญ
เลขานุการสภาฯ  ชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

นายชาตรี  พันสิว่ 
 เลขานุการสภาฯ 

- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547  แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2)  พ.ศ. 2554  ข้อ 45 วรรค 3 ใน
การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณจะพิจารณา 3 วาระรวดเดียวไม่ได้ 
และในการพิจารณาในวาระที่ 2  ให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไม่
น้อยกว่า 24 ชั่วโมง นับแต่สภาท้องถิ่น มีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณ นั้น 

ข้อ 49  ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้วถ้า
จะต้องให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่าง
ข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียดและที่ประชุม
สภาท้องถิ่นจะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปร
ญัตติด้วยภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นกำหนดตามวรรค
หนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพิ่มเติมร่าง
ข้อบัญญัติก็ให้เสนอคำแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นราย
ข้อเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็น
ผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติการ
เสนอคำแปรญัตติให้อนุโลมใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี้  (ตามที่แจกให้ทุกท่าน
แล้ว) 

ข้อ 103 คณะกรรมการสภาท้องถิน่ม ี2 ประเภท คือ 
1. คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นมีจำนวน

ไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
2. คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ

บุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นมีจำนวนไม่น้อยกว่าสามแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
ข้อ 104  คณะกรรมการสภาท้องถิ่น  มีหน้าที่กระทำกิจการหรือ

พิจารณาสอบสวนเรื่องใด ๆ  อันอยู่ในกิจการของ   สภาท้องถิ่น แล้วรายงาน
ต่อสภาท้องถิ่น 

ข้อ 105 ภายใต้บังคับข้อ 103 และข้อ 104 สภาท้องถิ่นมีอำนาจ
เลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็น
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่าง ๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของ
สภาท้องถิ่น ดังนี้  

1. คณะกรรมการสามัญประจำสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2. คณะกรรมการตรวจรายงานการประชมุ 
3. คณะกรรมการแปรญัตตริ่างเทศบัญญตั ิ
4. คณะกรรมการอื่น ๆ ตามที่สภาท้องถิ่นเห็นสมควรถ้ามีความ

จำเป็น  คณะกรรมการแต่ละคณะอาจตั้ งคณะอนุกรรมการพิจารณา
รายละเอียดในกิจการซึ่งเป็นหน้าที่ของคณะกรรมการสภาท้องถิ่น แล้วเสนอ
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รายงานต่อคณะกรรมการสภาท้องถิ่นเพื่อพิจารณา 
ข้อ 107 ภายใต้บังคับข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น 

ให้สมาชิสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่
น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรองการ
เสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน  เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอื่น 
และให้นำวิธีการเลือกตาม ข้อ 12  มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
       ประธานสภาฯ 

- จากระเบียบท่ีทางเลขานุการสภาฯ ชี้แจงให้ที่ประชุมพิจารณาหรือเสนอ
จำนวนของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณจ่ายประจำปี  
พ.ศ. 2567  ที่ท่านเห็นสมควรจะให้มีจำนวนกี่คน  เชิญค่ะ 

นายเพ่ิมพลูทรัพย์  สงิห์สาธร 
        สมาชิกสภาฯ 

- กระผม  นายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2        
ขอเสนอจำนวนของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณจ่าย
ประจำปี  พ.ศ. 2567  จำนวน  5  คน  ครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง    
       ประธานสภาฯ 

- ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 

นายสิทธกิร  สิงห์สาธร 
        สมาชิกสภาฯ 

- กระผม นายสิทธิกร  สิงห์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอรับรองครับ 

นายสมเดช  ศรไีชยโยรักษ ์
        สมาชิกสภาฯ 

- กระผมนายสมเดช ศรไีชยโยรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอรับรอง
ครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
   ประธานสภาฯ   

- มีท่านใดจะเสนอจำนวนของคณะกรรรมการแปรญัตติฯ  อีกหรือไม่ค่ะ   
 

ท่ีประชมุ - รบัทราบและไมม่ ี
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 

   ประธานสภาฯ   

 

- ถ้าไม่มี  ดิฉันขอมติที่ประชุมใครเห็นชอบในการคัดเลือกคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2567 จำนวน  5  คน  
ยกมือขึ้นค่ะ  
 เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 
          งดออกเสียง   1 คน  คอื  นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 

มติที่ประชุม - เห็นชอบให้มีคณะกรรมการแปรญตัตริ่างเทศบัญญัตงิบประมาณประจำปี  
พ.ศ.2567  จำนวน  5  คน  นะค่ะ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - ต่อไปขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอผู้ที่เหมาะสมเพื่อแต่งตั้งเป็นคณะ 
ประธานสภาฯ กรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณประจำปี  พ.ศ.2567        

คนที ่๑ ขอเชิญค่ะ 
นายสทิธิกร  สิงห์สาธร   - กระผมนายสทิธิกร  สิงห์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  ขอเสนอ   
      สมาชิกสภาฯ       นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  เป็นคณะกรรมการ

แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณจ่ายประจำปี  พ.ศ.2567  คนที่  1  
ครับ 
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นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
        ประธานสภาฯ 

นายเพ่ิมพลูทรัพย์  สงิห์สาธร - กระผม  นายเพ่ิมพลูทรัพย ์ สิงห์สาธร  สมาชกิสภาเทศบาล  เขต 2 
        สมาชิกสภาฯ  ขอรับรองครับ 

นายถนอม  แสงศร ี  - กระผม  นายถนอม  แสงศรี  สมาชกิสภาเทศบาล  เขต 1 
        สมาชิกสภาฯ  ขอรับรองครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - มีท่านใดเห็นเปน็อย่างอืน่  หรือจะเสนอท่านอื่นอกีหรอืไม่  หากไม่ม ี
ประธานสภาฯ      ดิฉันขอมติที่ ประชุมแต่งตั้ ง  ท่าน   นายพฤฒิพงศ์   สิ งห์ สาธร  เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.
2567  คนท่ี  ๑  คะ่  

มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ท่าน  พฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร สมาชิกสภาฯ 
เขต 2  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำป ีพ.ศ.2566  คนที่  ๑  

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - ตอ่ไปขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอผู้ที่เหมาะสมเพ่ือแตง่ตัง้เปน็คณะ  
ประธานสภาฯ กรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณประจำปี   พ.ศ.2567        

คนที่ 2 ขอเชิญค่ะ 
นายอดิสร  ปลื้มสดุ - กระผม  นายอดิสร  ปลื้มสุด  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  ขอเสนอ 
     สมาชิกสภาฯ นายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2คณะกรรมการ

แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณจ่ายประจำปี พ.ศ.2567 คนที่  2  ครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
        ประธานสภาฯ 

นายสานติย์  คชรมย ์  - กระผม  นายสานติย์  คชรมย์  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  ขอรับรองครับ 
     สมาชิกสภาฯ   

นายปั่น  น้อยกัลยา  - กระผม  นายปัน่  น้อยกัลยา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  ขอรับรองครับ 
    สมาชกิสภาฯ   

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - มีท่านใดเห็นเปน็อย่างอืน่หรือจะเสนอทา่นอืน่อีกหรือไม่หากไม่มดีิฉนัขอมต ิ
      ประธานสภาฯ           ที่ประชุมแต่งตั้งท่าน  เพิ่มพูลทรัพย์  สิงห์สาธร  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ

ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำ พ.ศ.2567  คนที่  2  ค่ะ  
มติที่ประชุม - เปน็อนัว่าทีป่ระชุมเห็นชอบให้ท่าน  เพิ่มพูลทรัพย์  สงิห์สาธร สมาชิกสภาฯ 

เขต 2  เปน็คณะกรรมการแปรญัตติรา่งเทศบัญญตัิงบประมาณรายจา่ย
ประจำ พ.ศ.2567  คนที ่  

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - ตอ่ไปขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอผู้ที่เหมาะสมเพ่ือแตง่ตัง้เปน็ 
 ประธานสภาฯ คณะกรรมการแปรญตัตริ่างเทศบัญญตัิงบประมาณประจำปี พ.ศ.2567   

คนที่ 3  ขอเชิญคะ่ 



หน้า ๙ 

 

นายถนอม  แสงศร ี - กระผม  นายถนอม  แสงศรี  สมาชกิสภาเทศบาล  เขต 1 ขอเสนอ 
     สมาชิกสภาฯ นายอดิสร  ปลื้มสุด  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  เป็นคณะกรรมการแปร

ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณจ่ายประจำปี  พ.ศ.2567  คนที่  3  ครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
        ประธานสภาฯ 

นายสมเดช  ศรไีชยโยรักษ ์ - กระผม  นายสมเดช  ศรีไชยโยรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 
        สมาชิกสภาฯ  ขอรับรองครับ 

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร - กระผม  นายพฤฒิพงศ์  สงิห์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 
        สมาชิกสภาฯ  ขอรับรองครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - มีท่านใดเห็นเปน็อย่างอืน่หรือจะเสนอทา่นอืน่อีกหรือไม่หากไม่มี  ดฉิัน 
       ประธานสภาฯ           ขอมติที่ประชุมแต่งตั้ง ท่าน  อดิสร  ปลื้มสุด เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่าง

เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำ พ.ศ.2567  คนที่  3  คะ่  

มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ท่าน  อดิสร  ปลื้มสุด สมาชิกสภาฯ เขต 1  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำ พ.ศ.
2567  คนที่  3   

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - ตอ่ไปขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอผู้ที่เหมาะสมเพ่ือแตง่ตัง้เปน็ 
ประธานสภาฯ คณะกรรมการแปรญตัตริ่างเทศบัญญตัิงบประมาณประจำปี พ.ศ.2567   

คนที่ 4 ขอเชญิคะ่ 
นายชาตรี  พันสิว่ - กระผม  นายชาตรี  พันสิว่  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1 ขอเสนอ 
 เลขานุการสภาฯ นายชาติชาย  จันทรเสนา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  เป็นคณะกรรมการ

แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณจ่ายประจำปี  พ.ศ.2567  คนที่  4  
ครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
        ประธานสภาฯ 

นายถนอม  แสงศร ี  - กระผม  นายถนอม  แสงศรี  สมาชกิสภาเทศบาล  เขต 1  ขอรับรองครับ 
        สมาชิกสภาฯ   

นายสิทธกิร  สิงห์สาธร  - กระผม นายสิทธิกร  สงิหส์าธร สมาชกิสภาเทศบาล  เขต 1 ขอรบัรองครบั 
        สมาชิกสภาฯ    

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - มีท่านใดเห็นเปน็อย่างอืน่หรือจะเสนอทา่นอืน่อีกหรือไม่หากไม่มดีิฉนัขอมต ิ
       ประธานสภาฯ           ที่ประชุมแต่งตั้ง ท่าน ชาติชาย  จันทรเสนา เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่าง

เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำ พ.ศ.2567  คนที่  4  นะคะ่  
มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ท่าน  ชาติชาย  จันทรเสนา สมาชิกสภาฯ 

เขต 1  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำ พ.ศ.2567  คนที่  4    
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นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - ตอ่ไปขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอผู้ที่เหมาะสมเพ่ือแตง่ตัง้เปน็ 
ประธานสภาฯ คณะกรรมการแปรญตัตริ่างเทศบัญญตัิงบประมาณประจำปี พ.ศ.2567   

คนที่ 5 ขอเชญิคะ่ 
นายชาติชาย  จันทรเสนา - กระผม  นายชาติชาย จนัทรเสนา สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1 ขอเสนอ 
      สมาชิกสภาฯ นายชาตรี  พันสิ่ว  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  เป็นคณะกรรมการแปร

ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณจ่ายประจำปี  พ.ศ.2567  คนที่  5  ครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
        ประธานสภาฯ 

นายสมเดช  ศรไีชยโยรักษ ์ - กระผม  นายสมเดช  ศรีไชยโยรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 
        สมาชิกสภาฯ  ขอรับรองครับ 

นายอดิสร  ปลื้มสดุ  - กระผม  นายอดิสร  ปลื้มสุด  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1 
        สมาชิกสภาฯ  ขอรับรองครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - มีท่านใดเห็นเปน็อย่างอืน่หรือจะเสนอทา่นอืน่อีกหรือไม่หากไม่มดีิฉนัขอมต ิ
      ประธานสภาฯ           ที่ประชุมแต่งตั้ง ท่าน ชาตรี  พันสิ่ว เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศ

บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำ พ.ศ.2567  คนท่ี  5  นะคะ่  
มติที่ประชุม - เป็นอันว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ท่าน ชาตรี  พันสิ่ว สมาชิกสภาฯ  เขต 1  

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำ พ.ศ.
2567  คนที่  5   

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - เปน็อนัว่าคณะกรรมการแปรญตัตริ่างเทศบญัญตัิรายจ่ายประจำป ี
      ประธานสภาฯ  งบประมาณ  พ.ศ.2567   มีจำนวน  5  ท่าน ไดแ้ก ่ 
    ๑. นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
    2. นายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร 
                                     3. นายอดสิร  ปลื้มสดุ 
    4. นายชาติชาย  จันทรเสนา 
    5. นายชาตรี  พันสิ่ว 

-  คณะกรรมการฯ ที่ได้รับแต่งตั้งต้องดำเนินการตรวจสอบและพิจารณาร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2567 แล้วรายงานให้
ประธานสภาต่อไป ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบนี้เกี่ยวข้อง ค่ะ 

นายชาตรี  พันสิ่ว  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
เลขานุการสภาฯ         พ.ศ.2547  แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 2 พ.ศ.2554  ข้อ 50 เมื่อคณะกรรมการ 

แปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตามร่างเดิมและ
ตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อ
ประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการ
แก้ไขเพิ่มเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง  การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการ
แปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของ
กรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติด้วย  และให้ประธานสภา
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ท้องถิ่นส่งรายงานนั่นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวัน
ประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วนให้คณะกรรมการแปร
ญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วย เพื่อแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อ
สงสัยต่าง ๆ  เกี่ยวกับรายงานนั้น 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง -  ตามระเบียบฯ นี้ เลขานกุารสภาฯ ชี้แจง ดิฉนัจะใหท้ีป่ระชมุพิจารณาเสนอ    
      ประธานสภาฯ  ระยะเวลาแปรญตัตริ่างเทศบัญญตัิ จะเปน็กีว่ันเชิญคะ่ 

นายชาตรี  พันสิว่  -  กระผม นายชาตรี พันสิ่ว  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอเสนอระยะเวลา 
เลขานกุารสภาฯ แปรญัตติ  จำนวน  3  วนั ตั้งแตว่ันที ่ 16  สิงหาคม  2566  ถึง วนัที่  18  

สิงหาคม  2566  ตั้งแต่เวลา 08.00 - 16.00 น. ครบั 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
        ประธานสภาฯ 

นายสมเดช  ศรไีชยโยรักษ ์ - กระผม  นายสมเดช  ศรีไชยโยรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 
        สมาชิกสภาฯ  ขอรับรองครับ 

นายอดิสร  ปลื้มสดุ  - กระผม  นายอิดสร  ปลื้มสุด  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1 
        สมาชิกสภาฯ  ขอรับรองครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - มีท่านใดเห็นเปน็อย่างอืน่หรือไม่คะ่  ถ้าไม่มีเป็นอนัวา่ที่ประชมุมีมติกำหนด   
ประธานสภาฯ ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ   จำนวน  3  วัน ระหว่างวันที่ 16  สิงหาคม  

2566  ถึงวันที่  18  สิงหาคม  2566  ตั้งแต่เวลา 08.00 - 16.00 น. 
นะค่ะ 

ทีป่ระชุม   - รับทราบ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง - และดฉินัขอนัดประชุมสภาเทศบาลสมัยสามญั สมัยที่ 3 ครั้งที ่2  ประจำป ี
ประธานสภา   พ.ศ.2566 ในวันที่  28  สิงหาคม  2566 เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม 

สภาเทศบาลตำบลผักตบ  เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี พ.ศ. 2567  ในวาระที่ 2 และวาระที่ 3 ต่อไป  เชิญเลขานุกาการ
สภาฯ ชี ้แจงรายละเอียดเพิ่มเติม เชิญค่ะ 

นายชาตรี  พันสิว่  - ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติประชุมและรอรบัคำขอแปรญตัตขิองสมาชิก
เลขานกุารสภาฯ  ในวันที ่16 สิงหาคม  ๒๕๖6 ตัง้แต่เวลา 08.00 - 16.00 น.  

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ นะครับ และขอเชิญเจ้าหน้าที่
ผู้เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุมและชี้แจงต่อคณะกรรมการด้วยนะครับ 

-  เวลา  12.00  น. พักรบัประทานอาหารกลางวัน – 

เริ่มประชมุต่อเวลา  13.00 น. 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  เรื่องเสนอเพือ่พาจารณาท่ี  
4.2 ญัตติขอจัดตั้งสำนักงานทะเบียนราษฎร ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีค่ะ 
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นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ มีความ
พร้อมที่จะจัดตั้งสำนักทะเบียนท้องถิ่น เพ่ือบริการประชาชนให้ได้รับความ
สะดวกในด้านข้อมูลเกี่ยวกับราษฎร 

ตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขการจัดตั้งสำนักทะเบียนท้องถิ่น 
ดังต่อไปนี้ 

1. ท้องถิ่นที่จัดตั้งสำนักทะเบียนใหม่ต้องมีจำนวนราษฎรตาม
หลักฐานทะเบียนบ้านและทะเบียนประวัติรวมกันไม่น้อยกว่า 5,000 คน 
โดยจำนวนราษฎรของสำนักทะเบียนอำเภอหรือสำนักทะเบียนท้องถิ่นเดิมที่
ท้องถิ่นนั้นเคยอยู่ในเขตพ้ืนที่ต้องมีจำนวนราษฎรตามหลักฐานทะเบียนบ้าน
และทะเบียนประวัติรวมกันคงเหลือไม่น้อยกว่า 5,000 คน 

2. ท้องถิ่นที่จะจัดตั้งสำนักทะเบียนขึ้นใหม่ต้องมีรายได้จริงไม่รวม
เงินอุดหนุนตั้งแต่ 15 ล้านบาท ขึ้นไป 

3. มีสำนักงานที่มี พ้ืนที่ เพียงพอ เหมาะสม และมีความมั่นคง
แข็งแรง มีวัสดุ อุปกรณ์เครื่องมือในการปฏิบัติงาน และระบบคอมพิวเตอร์
พร้อมสำหรับการปฏิบัติงานให้บริการประชาชน 

4. มีเจ้าหน้าที่หรือพนักงานประจำที่ดำรงตำแหน่งไม่ต่ำกว่าระดับ
ชำนาญงานขึ้นไป หรือตำแหน่งที่เรียกชื่อเป็นอย่างอื่นซึ่งเทียบเท่าที่พร้อมจะ
แต่งตั้งให้เป็นผู้ช่วยนายทะเบียนท้องถิ่น 

5. เจ้าหน้าที่หรือพนักงานตาม 4. จะต้องเป็นผู้ที่เคยปฏิบัติงาน
ทะเบียนราษฎรมาแล้วเป็นเวลาไม่น้อยกว่า 6 เดือน หรือผ่านการอบรมและ
ฝึกปฏิบัติงานด้านทะเบียนตามท้ายประกาศ 

6. ต้องผ่านความเห็นชอบของสภาท้องถิ่นนั้น 
เมื่อครบหลักเกณฑ์ตามที่กำหนดไว้ใน 1. ถึง 6. แล้ว ให้นาย

ทะเบียนอำเภอหรือนายทะเบียนท้องถิ่นเขต ของสำนักทะเบียนอำเภอเดิม
หรือสำนักทะเบียนท้องถิ่นเขตเดิมเสนอความเห็นให้นายทะเบียนจังหวัดหรือ
นายทะเบียนกรุงเทพมหานคร แล้วแต่กรณีพิจารณา แล้วให้นายทะเบียน
จังหวัดหรือนายทะเบียนกรุงเทพมหานคร เสนอความเห็นให้ผู้อำนวยการ
ทะเบียนกลางพิจารณา 

เหตุผล 
ด้วยเทศบาลตำบลผักตบ มีความพร้อมที่จะรับการถ่ายโอนงาน

ทะเบียนราษฎร ซึ่งเป็นงานให้บริการสาธารณะแก่สาธารณะ เกี่ยวกับการ
จัดทำบันทึกรายงานข้อมูลเกี่ยวกับราษฎร ตั้งแต่เกิดจนตาย งานทะเบียน
ราษฎรเป็นงานที่มีความสำคัญอย่างมากในการอำนวยความสะดวกให้กับ
ประชาชนในพ้ืนท่ี 

ข้อกฎหมาย/ระเบียบ 
การจัดตั้งตามพระราชบัญญัติการทะเบียนราษฎร (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 

2562 และกฎหมายขั้นตอนกระจายอำนาจสู่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
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และเป็นไปตามประกาศสำนักทะเบียนกลาง เรื่อง หลักเกณฑ์การจัดตั้ง ยุบ
หรือควบรวมสำนักทะเบียนอำเภอหรือสำนักทะเบียนท้องถิ่น 

ดังนั้นเพ่ือให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
นายกเทศมนตรีตำบลผักตบจึงขอเสนอญัตติ เพื่อให้สภาเทศบาลตำบลผักตบ
ได้พิจารณา 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญตัติแล้วมที่านใดจะอภิปรายหรอืไมข่อเชิญคะ่  

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
     สมาชิกสภาฯ 

- กระผม  นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  กระผม
เห็นด้วยกับญัตตินี้ครับ  ควรจะตั้งมาตั้งนานแล้วครับ  เพ่ือความสะดวกของ
พ่ีน้องประชาชนตำบลผักตบครับ 

ที่ประชมุ -  รับทราบ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขอจัดตั้งสำนักงานทะเบียนราษฎร  ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  

          เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 

      งดออกเสียง   1 คน  คอื  นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
มติที่ประชุม -  เหน็ชอบ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขอจัดตั้งสำนักงานทะเบียน
ราษฎร  นะค่ะ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ตอ่ไปเป็นการประชุม  เรื่องเสนอเพือ่พาจารณาท่ี  
4.3 ญัตติจัดตั้งชุมชนเทศบาลตำบลผกัตบ  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ  มีความ
ประสงค์นำเรียนญัตติจัดตั้งชุมชนและคณะกรรมการชุมชนเทศบาลตำบล  
ผักตบ  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ 
ด้วยงานพัฒนาชุมชน  เทศบาลตำบลผักตบ  มีความประสงค์จัดตั้ง

ชุมชนและคณะกรรมการชุมชนเทศบาลตำบลผักตบ  ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2567    เพ่ือให้คณะกรรมการชุมชนเทศบาลเข้ามามีส่วนร่วมในการ
พัฒนาชุมชนท้องถิ่น  ตามระเบียบกระทราวมหาดไทยว่าด้วยคณะกรรมการ
ชุมชนเทศบาล  พ.ศ.  และแก้ไขเพ่ิมเติม  ฉบับที่ 2  พ.ศ. 2566 

หมวด 1 การจัดตั้งชุมชน  ข้อ 5  ในเขตเทศบาลใด  หาก
เทศบาลเห็นเป็นการสมควรจะจัดตั้งเป็นชุมชนก็ได้  โดยทำเป็นประกาศ
เทศบาล  ในการประกาศนั้นให้ระบุชื่อและบริเวณพ้ืนที่หรือเขตชุมชนด้วย  
ทั้งนี้  การจัดตั้งชุมชนให้คำนึงถึงความหนาแน่นของประชาชนประกอบด้วย  



หน้า ๑๔ 

 

โดยอาจยึดตามแนวเขตการปกครองหมู่บ้านเดิมก่อนการจัดตั้งหรือการยก
ฐานะเทศบาลก็ได้ 

เหตุผล 
เทศบาลตำบลผักตบ  มีเป้าหมายในการให้บริการสาธารณะอย่าง

ท่ัวถึงและครอบคุมในด้านต่าง ๆ  เช่น  ด้านสาธารณะสุข  ด้านสิ่งแวดล้อม  
ด้านการศึกษา  ด้านผู้สูงอายุ  ด้านคุณภาพชีวิต  ฯลฯ  มีภารกิจรวมถึง
ปริมาณงานตามอำนาจหน้าที่เป็นจำนวนมาก  อีกทั้งในการดำเนินนโยบาย
ยังไม่ได้มีการจัดตั้งชุมชนและคณะกรรมการชุมชนมาก่อน  ในการนี้ จึงได้
เล็งเห็นความสำคัญของคณธกรรมการชุมชน  โดยมีจุดประสงค์ที่จะจัดตั้ง
เพ่ือให้การดำเนินการช่วยเหลือประชาชนตามอำนาจหน้าที่ของเทศบาล
ตำบลผักตบ  เป็นไปด้วยความเรียบร้อยและมีประสิทธิภาพ  มีหน่วยปฏิบัติ
ในการประสานงานกับประชาชนในพ้ืนที่  ช่วยเหลือประชาชนในเขตบริการ
เทศบาลตำบลผักตบ  เพ่ือเป็นช่องทางรับเรื่องขอความช่วยเหลือของ
ประชาชน  และเป็นหน่วยเคลื่อนที่เร็วที่สามารถให้ความช่วยเหลือประชาชน
ได้อย่างทันท่วงทีและรวดเร็ว  รวมถึงช่วยให้คนในชุมชนได้มีส่วนร่วมในการ
ส่งเสริมและพัฒนาชมุชนให้มีศกัยภาพทางการท่องเที่ยวเป็นที่ประจักษ์  และ
ร่วมสร้างความภาคภูมิใจในวัฒนธรรมท้องถิ่นของชาวตำบลผักตบ 

จึงขอเสนอญัตติ  ญัตติจัดตั้งชุมชนเทศบาลตำบลผักตบ ต่อสภา
เทศบาลตำบลผักตบ เพื่อพิจารณาต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญตัติแล้วมที่านใดจะอภิปรายหรอืไมข่อเชิญคะ่  

นายชาติชาย  จันทรเสนา 
      สมาชิกสภาฯ 

- กระผม  นายชาติชาย  จันทรเสนา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  กระผม
เห็นด้วยกับญัตตินี้ครับ  แต่งบประมาณค่าตอบแทนของตัวแทนชุมชนจะ
เพียงพอหรือไม่ครับ   

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  งบประมาณจัดตั้งไว้ในร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี  พ.ศ. 2567  แล้วครับ 

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
     สมาชิกสภาฯ 

- กระผม  นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  กระผมก็
เห็นด้วยกับญัตตินี้ครับ  ระเบียบกฎหมายก็ถูกต้อง 

นายชัยญา  ภพูานใบ 
    ปลดัเทศบาล 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ควรที่จะจัดตั้งเพราะงบประมาณก็มีแล้วการพัฒนา
ในเขตเทศบาลตำบลผักตบก็จะพัฒนาได้รวดเร็วยิ่งขึ้นครับ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติจัดตั้งชุมชนเทศบาลตำบลผักตบ  ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  
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          เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 

      งดออกเสียง   1 คน  คอื  นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติญัตติจัดตั้งชุมชนเทศบาลตำบล
ผักตบ  นะคะ่ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  เรื่องเสนอเพือ่พิจารณาท่ี  
4.4  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ    
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ  มีความ
ประสงค์โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ตาม
แผนงานอุตสาหกรรมการและโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวอุตสาหกรรมและ
การโยธางานก่อสร้าง หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์เกษตร รายการ 
“ปั๊มไฟฟ้าหอยโข่ง” จึงขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2566 
เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้ถูกต้องดังนี้ 

หลักการ 
1. โอนลด 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา   
งาน  บริหารทั่วไปเกี่ยวอตุสาหกรรมและการโยธา 
หมวด ค่าใช้สอย 
ประเภท ค่าลงทะเบียนในการฝึกอบรมงบประมาณอนุมัติตั้งไว้ จำนวน   

60 ,000 .-บาท  งบประมาณ คงเหลือก่ อน โอนจำนวน 
25,500.-บาท งบประมาณที่จะขอโอนลดครั้งนี้จำนวน 
15,200.-บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ  10,300.-บาท    

1. โอนเพ่ิม 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา   
งาน  งบลงทนุ 
หมวด ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ครุภัณฑ์เกษตร 
รายการ ปั๊มไฟฟ้าหอยโข่ง 
คุณลักษณะ    

- สูบน้ำได้ 1,130 ลติรต่อนาท ี
- เป็นเครื่องสูบนำ้แบบหอยโข่ง ใช้มอเตอร์ไฟฟ้า 
- ขนาดท่อส่งไมน่้อยกว่า 3 นิว้ (75 มิลลิเมตร) 
- สูบน้ำไดไ้ม่นอ้ยกวา่ตามปรมิาณที่กำหนด 
- ส่งน้ำได้สูงไม่น้อยกว่า  13.50 เมตร  หรือประมาณ  45  ฟุต 
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-                     อุปกรณ์ประกอบของเครื่องสูบน้ำและของมอเตอร์ไฟฟ้าต้องมี
ครบชุด   พร้อมที่จะใช้งานได้ งบประมาณ 15,200.-บาท     
(-หนึ่งหมื่นห้าพันสองร้อยบาทถ้วน-) 

เหตุผล 
เทศบาลตำบลผักตบ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา มีความ

จำเป็นในการโอนลดงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพ่ือจัดซื้อทดแทนของเดิมที่
ชำรุดและเสื่อมสภาพจากการใช้งาน  จึงจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงรายการ
เพื่อให้เข้ากับนิยามของงานก่อสร้าง   

ทั้งนี้ เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2543  หมวด 4  การโอน
และแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจของสภา
ท้องถิ่น เพ่ือให้การดำเนินการตามภารกิจของเทศบาลตำบลผักตบ การใช้
จ่ายเงินงบประมาณเป็นไปอย่างต่อเนื่องและไม่เกิดความเสียหายแก่ทาง
ราชการ   

จึงขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติ โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2566  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ต่อสภาเทศบาลตำบล
ผักตบ เพื่อพิจารณาต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญตัติแล้วมที่านใดจะอภิปรายหรอืไมข่อเชิญคะ่  

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
     สมาชิกสภาฯ 

- กระผม  นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  ในญัตตินี้
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณไม่ถูกต้องนะครับ  
ตอนนี้จะใช้ระเบียบ  พ.ศ. 2563  แล้วใช่ไหมครับ 

นายชัยญา  ภพูานใบ 
    ปลดัเทศบาล 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ครับถูกต้องตามที่  ท่านพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  ได้
อภิปรายครับ  ส่วนโอนเพ่ิมไปตั้งเป็นรายการใหม่นั้นก็ถูกต้องตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยครับ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ  

          เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 

      งดออกเสียง   1 คน  คอื  นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
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มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพือ่ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่นะค่ะ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  ต่อไปเป็นการประชุม  เรื่องเสนอเพือ่พาจารณาท่ี  
4.5  ญัตติขออนุมัติ โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ      
พ.ศ. 2566  (เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)  ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีค่ะ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลผักตบ  มีความ
ประสงค์จะขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

หลักการ 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

(เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
โอนลด 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา   
งาน  ก่อสร้าง 
หมวด งบลงทุน 
ประเภท ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
รายการ โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง บ้านดอนแคน หมู่ที่ 11 จากถนน

บ้านผักตบ,นาม่วง – นานายนิวัฒน์  ใจแก้ว ปริมาณงาน ขนาด
ความกว้าง 3.00 เมตร ยาว 695.00 เมตร หนา 0.30 เมตร 
ลงท่อ คสล. ขนาด Ø 0.60 เมตร 2 จุด จำนวน 11 ท่อน 
รายละเอียดตามแบบของเทศบาลตำบลผักตบกำหนด 
งบประมาณ 104,000.-บาท (หนึ่งแสนสี่พันบาทถ้วน) 

โอนเพ่ิม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา   
งาน  ก่อสร้าง 
หมวด งบลงทุน 
ประเภท ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
รายการ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านดอนแคน        

หมู่ที่  11 จากบ้านดอนแคน – โรงเรียนบ้านผักตบ ปริมาณ
งาน ขนาดความกว้าง 4.00 เมตร ยาว 47.00 เมตร หนา 
0.15 เมตร ไหล่ทางลูกรังข้างละ 0.20 เมตร รายละเอียดตาม
แบบของเทศบาลตำบลผักตบกำหนด งบประมาณ 102,800.-
บาท (หนึ่งแสนสองพันแปดร้อยบาทถ้วน) 
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เหตุผล 
เทศบาลตำบลผักตบ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา มีความ

ประสงค์จะขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
(เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่) เนื่องจากเทศบาลตำบลผักตบได้รับการจัดสรร
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 งบเงินอุดหนุน   เงิน
อุดหนุนเฉพาะกิจ แผนงานยุทธศาสตร์ส่งเสริมการกระจายอำนาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  

ทั้งนี้ เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2543  หมวด 4  การโอน
และแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจของสภา
ท้องถิ่น เพ่ือให้การดำเนินการตามภารกิจของเทศบาลตำบลผักตบ การใช้
จ่ายเงินงบประมาณเป็นไปอย่างต่อเนื่องและไม่ เกิดความเสียหายแก่ทาง
ราชการ   

จึงขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติ โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ต่อสภาเทศบาลตำบล
ผักตบ เพื่อพิจารณาต่อไป 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อนายกเทศมนตรีได้เสนอญตัติแล้วมที่านใดจะอภิปรายหรอืไมข่อเชิญคะ่  

นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร 
      สมาชิกสภาฯ 

- กระผม  นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  ระเบียบ
ควรแก้ไขให้ถูกต้องด้วยนะครับ  และการโอนลด โอนเพ่ิม  ทำไมตวัเลขไม่ลง
ตัวครับอธิบายด้วยครับ 

นายชัยญา  ภพูานใบ 
    ปลดัเทศบาล 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ครับระเบียบให้เปลี่ยนไปเป็น  พ.ศ. 2563  นะ
ครับ  และแก้ไขหลังโอนลด  คงเหลือ  1,200.- บาท  ครับ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เมื่อไม่มีท่านใดอภิปรายอีก  ดิฉันขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 (เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)  ได้โปรดยกมือขึ้นค่ะ   

          เห็นชอบ 11 เสียง 
          ไม่เห็นชอบ   - คน 

      งดออกเสียง   1 คน  คอื  นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 

มติที่ประชุม -  เห็นชอบ 
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นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
      ประธานสภาฯ 

-  เป็นอันว่าที่  ประชุมให้ความเห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)   
นะค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี 5 
นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

เรื่องอื่นๆ 
- ต่อไประเบียบวาระที่ 5 เรื่องอื่น ๆ มีท่านใดมีเรื่องอื่น ๆ จะเสนอไหมค่ะ     
ขอเชิญค่ะ   

นายสทิธกิร  สิงห์สาธร 
     สมาชิกสภาฯ 

- กระผม  นายสิทธิกร  สิงห์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  โครงการ
ขยายเขตไฟฟ้าเดิมจากบ้านหนองกอบง - บ้านหนองกุง  ให้เปลี่ยนเป็นจาก  
บา้นหนองกอบง - บ้านนาฮัง  และอีกถนนเส้นบ้านนาฮัง – บ้านหนองกอบง  
ขอคอนกรีตลาดถมกลบหลุมบรรเทาความเดือดร้อนให้ประชาชนด้วยนะครับ   

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  เรื่อง  ขอคอนกรีตลาดถมกลบหลุมบรรเทาความ
เดือดร้อนให้ประชาชน  ทางเทศบาลจะรีบดำเนินการอย่างเร่งด่วนครับ 

นายชาติชาย  จันทรเสนา 
      สมาชิกสภาฯ 

- กระผม  นายชาติชาย  จันทรเสนา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  ถนน
บ้านป่าก้าว - บ้านม่วง  ชำรุดมากควรแก้ไขด้วยครับ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ถนนเส้น  บ้านป่าก้าว - บ้านม่วง  ขณะนี้ทำสัญญา
เสร็จเรียบร้อยแล้วครับ  อีกไม่นานก็คงจะดำเนินงานในการทำถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กครับ 

นายเพ่ิมพลูทรัพย์ สิงห์สาธร 
      สมาชิกสภาฯ 

- กระผม  นายเพ่ิมพูลทรัพย์  สิงห์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  เรื่อง
ขุดร่องระบายน้ำในบ้านผักตบจะเป็นวันไหนดีครับ  เพราะตอนนี้หน้าฝนน้ำ
อุดตันและส่งกลิ่นเหม็นครับ 

นายคำปลาย  คำแพงราช 
    นายกเทศมนตรฯี 

-  เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลผักตบ
และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  เรื่องขุดร่องระบายน้ำในบ้านผักตบ  จะเป็น
ประมาณอาทิตย์หนา้ครับถึงจะดำเนินการครับ 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

-  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ค่ะ 

ท่ีประชมุ -  รับทราบและไม่มี 

นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง 
     ประธานสภาฯ 

- มีท่านใดจะเสนออีกไหมค่ะ  ถ้าไม่มีและเมื่อได้ประชุมมาจนครบตาม
ระเบียบวาระแล้ว ดิฉันขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ผูท้รงเกียรติ  ท่านคณะ
ผู้บริหารและเจ้าหน้าที่เทศบาลตลอดผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลที่ให้ความ
ร่วมมือเป็นอย่างดีในการประชุมสภาฯ  ในครั้งนี้  หวังว่าในการประชุมสภาฯ  
ในสมัยหน้าหวังว่าคงได้รับความร่วมมือจากทุกท่านเป็นอย่างดีเช่นเคยขอให้
ท่านเดินทางกลับบ้านโดยสวัสดิภาพ  ขอขอบคุณและขอปิดประชุมค่ะ 



หน้า ๒๐ 

 

 
เลิกประชุมเวลา  15.30  น. 

   (ลงชื่อ)                    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                                      (นายชาตรี  พันสิว่) 

      เลขานุการสภาเทศบาลตำบลผกัตบ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
 

(ลงชื่อ)                                      ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
                (นายพฤฒิพงศ์  สิงห์สาธร) 
 

(ลงชื่อ)                                      กรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 
                                  (นายชาติชาย  จนัทรเสนา) 

 
(ลงชื่อ)                                      กรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 

                                    (นายสานิตย์  คชรมย์) 
 

(ลงชื่อ)                             กรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 
               (นายถนอม  แสงศรี) 

 
(ลงชื่อ)                          เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชมุฯ 
          (นายเพิ่มพูลทรัพย์  สิงห์สาธร)  
 
 
 
 

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1/2566  ในการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลผักตบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2/2566  ในวันที่  28  สิงหาคม  2566 

  จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

         (ลงชื่อ) 
(นางสาวดรุณี  สุวรรณทอง) 

ประธานสภาเทศบาลตำบลผักตบ 
 


